

201745
Год издания
1945

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Сеченовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Горьковской области

№ 50 (2789)

Четверг, 13 декабря 1945 г.

Год изд. 14-й
Цена № 15 коп.

Шире размах политической агитации

Менее двух месяцев осталось до выборов в Верховный Совет СССР. Наша самая демократическая избирательная кампания в мире явится важнейшим политическим событием в жизни страны. Она будет проходить в мирной обстановке, наступившей после победоносного завершения Великой Отечественной войны, когда перед нами встали задачи закрепления победы и дальнейшего социалистического строительства.

Это возлагает исключительно ответственные обязанности на партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации. От того, как они сумеют возглавить политическую и производственную активность масс и подготовиться к выборам, зависит успех избирательной кампании. Они должны поставить свою работу так, чтобы предстоящие выборы явились новой могучей демонстрацией морально-политического единства советского народа, его преданности великому делу Ленина—Сталина и беззаветной готовности осуществить грандиозный план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня населения.

Ряд партийных организаций возглавил по-настоящему массово политическую работу среди населения, используя богатейший опыт, накопленный в прошлые выборы и за годы войны. В селе Рогожка хорошо оборудован агитпункт, где имеется газетная витрина, организован специальный «Уголок агитатора», устроена доска показателей, наложена выдача справок и т. п. Регулярно проводятся семинары, после которых агитаторы выходят на свои участки к избирателям. В течение месяца для колхозников прочитано три политических доклада. Это помогло колхозу успешно справиться со всеми видами заготовок, утеплить животноводческие помещения к зиме, создать у ферм большие запасы кормов, развернуть подготовку к весеннему севу.

Десятки и сотни агитаторов из дня в день несут в массы живое большевистское слово. Советов колхоза «Ленинец» тов. Байков дохолчиво и правильно разъясняет каждому избирателю своего участка величие Сталинской Конституции, преимущества советской избирательной системы, показывает во всей полноте значение наших побед, источники силы и могущества нашего государства.

ИЗВЕЩЕНИЕ от окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР Сергачского избирательного округа № 139.

Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР Сергачского избирательного округа № 139 помещается по адресу: гор. Сергач, Советская улица, дом № 30 (в помещении райкома партии), первый этаж, телефоны № 34 и № 51.

Окружная избирательная комиссия.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

Решение исполнительного комитета Сеченовского районного Совета депутатов трудящихся от 10 декабря 1945 года

На основании ст. ст. 28, 29 и 30 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнительный комитет Сеченовского районного Совета депутатов трудящихся решил:

Образовать в районе 24 избирательных участка по выборам в Совет Союза:

Сеченовский сельсовет

180. СЕЧЕНОВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Сеченово). Селение: Сеченово.

181. СВИНУШИНСКИЙ избирательный участок (центр — с. Свинуха). Селение: Свинуха.

182. МАМЛЕЙСКИЙ избирательный участок (центр — с. Мамлейка). Селение: Мамлейка, Золотушка.

Ильинский сельсовет

183. ИЛЬИНСКИЙ избирательный участок (центр — с. Ильинка). Селение: Ильинка, Кикинка.

184. БАХМЕТЬЕВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Бахметьевка). Селение: Бахметьевка.

185. МЯНДРОВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Мяндровка). Селение: Мяндровка.

Болтинский сельсовет

186. БОЛТИНСКИЙ избирательный участок (центр — с. Болтинка). Селение: Болтинка.

Сеченово

В колхозах, школах и учреждениях райцентра состоялись собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав Сеченовской участковой избирательной комиссии.

Члены колхоза «Победа» выдвинули в участковую избирательную комиссию колхозника тов. И. М. Балабанова, известного своим трудолюбием на протяжении всего сельскохозяйственного года. На этом же собрании выдвинуты: председатель колхоза тов. Н. В. Пузавов, под руководством которого колхоз начинает вставать на ноги, и демобилизованный из Красной Армии тов. П. И. Спиридонов.

Коллектив Сеченовской средней школы рекомендовал в состав участковой избирательной комиссии преподавателя школы и активную общественницу тов. М. Г. Уварову.

Шуваловка

Сто сорок человек собрались на общее собрание в краеназемном колхозе «Первые шаги». Слово взял бригадир тов. Алешин и предложил выдвинуть в состав Шуваловской участковой избирательной комиссии звеньевую Марию Петровну Парамонову. Звено тов. Парамоновой добилось выполнения планов по урожайности и получаст большое количество хлеба в порядке дополнительной оплаты. Звеньевая лично заработала в этом году 340 трудодней. Колхозник тов. Парамонов рекомендовал в участковую комиссию опытного бригадира полеводческой бригады Тимофея Егоровича Советова. Собрание дружно поддержало эти предложения.

Колхозники единодушно выдвинули в избирательную комиссию председателя колхоза Павла

187. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Митин Враг). Селение: Митин Враг. Мурзицкий сельсовет

188. ЛЕВАШЕВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Левашевка). Селение: Левашевка.

189. ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Петропавловка). Селение: Петропавловка, Екатериновка, Хутор, Гавриловка.

Красновский сельсовет

190. КРАСНОВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Красное). Селение: Красное.

191. БАХАРЕВСКИЙ избирательный участок (центр — с. Бахаревка). Селение: Бахаревка.

192. ВИШЕНСКИЙ избирательный участок (центр — с. Вишени). Селение: Вишени.

Кочетовский сельсовет

193. КОЧЕТОВСКИЙ 1-й избирательный участок (центр — с. Кочетовка). Селение: Кочетовка.

194. КОЧЕТОВСКИЙ 2-й избирательный участок (центр — с. Кочетовка). Селение: Кочетовка.

195. МИТИНВРАЖСКИЙ избирательный участок (центр — с. Митин Враг). Секретарь исполнительного комитета Сеченовского районного Совета депутатов трудящихся Г. ВИКУЛОВ.

Секретарь исполнительного комитета

Сеченовского района Совета депутатов трудящихся А. КОРШУНОВ.

Колхозники рекомендовали в участковую избирательную комиссию фронтовиков П. М. Еремина и В. Г. Галкина. Их труд

образец для других демобилизованных Тов. Еремин уже заработал в колхозе более 200 трудодней, Тов. Галкин, как только вернулся из Красной Армии, включился в производственную и общественную работу.

В Кочетовскую 1-ю участковую избирательную комиссию выдвинута рядовая колхозница коммунист А. П. Давыдова.

Свинуха

Многолюдное собрание колхоза «Ленинец» единодушно выдвинуло в состав Свинушинской участковой избирательной комиссии известного всему району машиниста молотильного агрегата тов. В. С. Володина, который намного перевыполнил сезонное задание по обмолоту хлебов и занесен на районную Доску Почета. Колхозники доверяют быть своими представителями в участковой избирательной комиссии лучшим людям села — колхознику тов. И. М. Горланову, бригадиру тов. А. Н. Грудчину и счетоводу тов. Н. Г. Байкову.

От профсоюза учителей выдвинута кандидатура заведующей Свинушинской начальной школы тов. А. И. Борисовой.

Мурзицы

Рабочие и служащие пункта «Заготзерна» выдвинули в состав Мурзицкой участковой избирательной комиссии участника Отечественной войны, награжденного правительственной наградой, коммуниста П. С. Семенова, работающего бухгалтером.

Там, где ослаблена массово-политическая работа

Болтинский избирательный участок включает три колхоза этого села: «Новый путь», им. Кутузова и «Заречный». Колхозы находятся в глубоком отставании. Они не закончили обмолот хлебов, остаются в долгу перед государством по поставкам хлеба, животноводческих продуктов и выполнению финплана, не подготовились к замовке скота.

Все это возлагает на Болтинский агитколлектив большую ответственность за политическую подготовку населения к предстоящим выборам, за мобилизацию его на лучшее разрешение хозяйственных задач. К сожалению, агитаторы не увязывают свои беседы с практическими задачами, не организуют социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Ни один колхоз по существу не начал подготовку к весеннему севу.

Агитаторы и руководитель агитколлектива т. Грунцов охотно назовут количество проведенных бесед, количество избирателей, охваченных этими беседами. Но подсчет делают вообще, забывая о том, что они не дошли до каждого избирателя. Вне поля

зрения агитаторов остаются люди, по каким либо причинам не посетившие групповых бесед, а индивидуальные беседы здесь не практикуются. Пренебрегают и также проведением работы особы с молодыми избирателями, демобилизованными воинами Красной Армии и другими группами населения.

Некоторые агитаторы забывают о своих обязанностях. Учителя Н. Егорова, Петрушкина, Коновалова провели только по одной беседе, Е. Абрамова, Ерофеев, Паутов, Е. Кошина — по две. Агитпункт, созданный в избечитальне, не имеет плана и учёта работы.

Тов. Грунцов имеет солидный опыт политической работы в масах, опыт проведения прошлых избирательных кампаний. Однако он мало интересуется содержанием бесед, не осуществляет нужного контроля за деятельностью агитаторов.

Решительно улучшить массово-политическую работу, охватить большевистской агитацией все группы избирателей — неотложная и повседневная задача агитколлектива.

Е. Шмелева,
пропагандист РК ВКП(б).

В Свинушинском агитпункте

Когда началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, Свинушинская изба-читальня стала центром всей массово-политической работы проводимой первичной партийной организацией. Помещение агитпункта оформлено портретами руководителей партии и правительства, лозунгами и плакатами, посвященными избирательной кампании. Устроена выставка портретов героев Отечественной войны и специальный «Уголок агитатора», где имеется необходимая агитатору литература. Выдаются справки

В агитпункте проведено 4 семинара с агитаторами по изучению «Положения о выборах» и Конституции СССР. 30 человек посещают занятия кружка, которым руководят тов. Н. Г. Байков. Провели совещание о задачах актива колхоза в избирательной кампании. После этого участие актива в подготовке к выборам значительно усилилось. Например бригады энергично помогают агитаторам в устройстве помещений и оповещении людей для явки на беседу. Тех избирателей, которые не бывают на групповых беседах, агитаторы посещают на дому.

По вечерам в избучитальне приходит молодежь, читает газеты и журналы, слушает патефон, играет. Много слушателей собирают промкие читки. Недавно закончили чтение книги «Чайка». О повышенном по-

литической активности населения говорит то, что в нашу библиотеку стали чаще обращаться за получением политической и художественной литературы.

В день Сталинской Конституции в нашем клубе состоялся доклад, выступал хор. Сейчас готовим пьесу к новогоднему празднику

П. Тюрина,
зав. Свинушинским клубом.

Международный обзор

На Нюрнбергском процессе главных германских военных преступников продолжаются выступления представителей обвинения. Английские обвинители — Эльвин Джонсон, Робертс, Филимор, американский обвинитель Ольдермен огласили ряд документов, раскрывающих подготовку гитлеровцами разбойничих нападений на Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Люксембург, Грецию, Югославию, Францию и Англию.

Под названиями «Везерские маневры», «Желтый план», «Марципан» и т. п. подготовлялись планы агрессии, тщательно разработанные в политическом и военном отношении. Из предъявленных документов видно, что генералы Кейтель, Иодль, Браухич и многие другие принимали непосредственное участие как в подготовке, так и в осуществлении всех актов, нарушающих международное право и законы ведения войны.

Немецкой военщне не удается отмежеваться от гитлеровской политики заговора, провокаций и обмана.

Успех выполнения своих планов «Аттила» (против Франции), «Морской лев» (против Англии)

фашисты в первую очередь ставили в зависимость от победоносного

Хлеб сверх плана

Включившись в предыборное соревнование, колхозы района продолжают сверхплановую сдачу хлеба государству. На днях колхоз «Большевик» сдал 108 центнеров и 74 центнера сдал колхоз «17 партсъезд».

Сдают коноплю

Ряд колхозов района приступил к сдаче конопледо-продукции государству. «Луч Октября» сдал 36 центнеров, «Большевик» — 22 центнера и колхоз «Правда» — 11 центнеров конопляной трести.

МИТИНГИ В СВЯЗИ С ПЕРЕИМЕНОВАНИЕМ РАЙОНА

По району прошли митинги в связи с переименованием Т.-Станского района в Сеченовский. Трудящиеся обязуются оправдать присвоенное району имя великого русского ученого улучшением своей производственной работы. Колхозники колхоза «Победа» в своей резолюции записали: просить исполком райсовета переименовать колхоз «Победа», на территории которого родился И. М. Сеченов, в колхоз им. Сеченова.



Аратка (крестьянка) села Черби Салджак Себельба отвозит по горной дороге свою дочь Норзому в школу в город Кызыл (Тувинская автономная область).

Фото В. Лещинского.

Прессклише ТАСС.

По Советскому Союзу

550 тысяч рублей чистой прибыли получил в этом году от продажи рысистых коней производитель, выращенных сверх плана, колхоз «Самородок», Горьковской области. Его племенная коневерма — одна из лучших в

* * *

19 декабря произойдет полнолуние затмение. Оно будет наблюдаться в европейской части СССР. Начало его будет видно в восточной части страны. Затмение продлится более пяти часов.

(ТАСС).

Усилить сбор средств по займу

Финансовый план по району к 10-му декабря выполнен только на 14,7 проц. Почти половину плана составляют средства Четвертого Государственного военного займа, погашение подписки которого проходит чрезвычайно плохо. Колхозы района до сих пор внесли менее половины займовых средств, а колхозники — крайне незначительную сумму.

Только шесть колхозов — «Луч Октября», «Правда», «Первые шаги», «Прогресс», «Красный берег» и им. Фрунзе полностью погасили свою подписку, но колхозники здесь имеют еще большую задолженность, хотя налицо все возможности рассчитаться полностью.

Колхоз «Буденновец» и колхоз-ник при наличии всех возможностей продолжают оставаться в долгах перед государством. Колхозники артелей: «Победа» из 30-тысячной подписки внесли 5 тыс. руб., «Красная звезда» — 300 руб., а «7 ноября»... лишь 100 руб. Ни один из этих колхозов не приступал к ликвидации своей задолженности.

Товарищи Вискулов М. Н., Денидов И. П. и другие не помогают уполномоченным по займу, а Кузяев А. А. и Гуськов И. А. из колхоза «7 ноября» докатились до того, что сами не уплатили ни копейки по своей подписке.

Так дальше продолжаться не может. Руководителям колхозов и

уполномоченным по займу надо понять свою ответственность за выполнение финансового плана.

М. Киреева,
заведующая райсберкассой.

Соревнование с.-советов по выполнению финансового плана 4-го квартала (данные райсоюза в проц. к плану на 10 февраля 1945 г.).

1	Кочетовский	22,3
2	Ильинский	17,1
3	Рогожинский	16,6
4	Сеченовский	16,5
5	Мурзинский	14,6
6	Болтинский	13,3
7	Красновский	9,2
8	Раговский	8,6

Соглашение вступит в силу лишь в том случае, если оно будет одобрено законодательными органами обеих стран.

* * *

Албания, героический народ которой в 1912 году вывело из-под турецкого владычества, а затем с 1936 года ведет борьбу против итало-фашистских захватчиков, ныне переживает дни торжества. 2 декабря впервые в истории своей страны народ осуществил подлинно демократические выборы. В выборах в Учредительное собрание, по предварительным данным, участвовало 92 процента избирателей. Из них 95 процентов голосовали за кандидатов Демократического фронта. Демократическое правительство за год своего существования дало крестьянам землю, открыло сотни школ и получило признание ряда стран: СССР, США, Великобритании и других. Перед Албанией открылись теперь возможности успешного хозяйственного и культурного развития.

В. Гришанин.

**Ответственный редактор
В. С. Подузов**